
  شمالی خراسان ریاضی دبیر جعفری                خطی های معادله و خط ششم: فصل                       نهم ریاضی

 
88 

 نقشه مفهومی:

 

 گویند.ی آن خط میی یک خط را معادلهی بین طول و عرض نقاط تشکیل دهندهرابطهمعادله خط: 

y                                          فرم کلی و استاندارد خط به صورت رو به رو  است:                  ax b        

دارند ویژگی مشترک ی خطی رابطههایی که نمودار رابطه بین دو مقدار به صورت خط راستی باشد، گوییم آن دو مقدار با هم در حالت: نکته

 مقداری ثابت است. فزایش و کاهش متغیر دیگریابه  نسبت افزایش یا کاهش یک متغییری خطی آن است که رابطه

 ساله شود اکرم چند سال خواهد داشت؟  9ساله بود، وقتی سارا  4سارا و اکرم دو خواهر هستند وقتی اکرم به دنیا آمد سارا : مثال

   y=x+4در نظر بگیریم خواهیم داشت  xرم را و سن اک yپاسخ: اگر سن سارا را 

 

 

 (y)سارا  1 7 46 ..........

 (x)اکرم  6 ........... .......... 9

 معادله 
 اتحاد

 معادله دو مجهولی 

 معادله خط یابیرسم خط یا نقطه

 عرض از مبدأ شیب خط روش ترسیمی 

پیدا کردن معادله 

 خط
 ادلاتدستگاه مع

 روش حذفی روش جایگزینی 
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 ی خطی است؟ ی بین طول ضلع مربع و مساحت مربع یک رابطهآیا رابطهسؤال: 

  در نظر بگیریم خواهیم داشت:  yو مساحت مربع را  xخیر زیرا اگر ضلع مربع را 

 

ی خط کافی است دو نقطه از آن خط را بیابیم. رسم نمودار یک معادلهبرای  :رسم خط

 آید.گذرد، با رسم خط گذرنده از آن دو نقطه نمودار مورد نظر بدست میاز آنجا که از هر دو نقطه فقط یک خط راست می

 را رسم کنید.  خط مثال:

 

 

 
 

 

 مبدأ گذر نام دارد. y=axی خط به فرم معادله نکته:

 را رسم کنید؟ خط به معادله  مثال:

 




  

 

 ضلع 4 2 8 1

 مساحت 4 1 8 40

4 6 x 

1 6 y 

 
 
 

 0

0

 
 
 

 x

y

 
 
 

 

4 6 x 

2 4- y 

 
 
 

  
 
 

 x

y

 
 
 
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از مخرج کسر استفاده  xی دوم بجای صفر دادیم در نقطه xعددی کسری باشد. بهتر است پس از اینکه به  aاگر  y=ax+bی در معادله نکته:

 استفاده کنید(. 5و1از  x)بجای  تر شود. مانند: عددی صحیح بدست آید و کار راحت yکنیم تا مقدار 

 xای روی خط قرار گیرد آن است که مختصات نقطه در معادله صدق کند یعنی با قرار دادن طول و عرض نقطه بجای شرط اینکه نقطه نکته:

 در معادله، تساوی برقرار شود. y و

ی آیا نقطه مثال:
 
 
 

                                                 قرار دارد؟   روی خط 


 

  دهیم .قرار می y=0و بار دیگر  x=0هستند، یک بار  ax+by=cدر رسم معادلاتی که به فرم  نکته:

 را رسم کنید.  ی خط به معادلهمثال:

 

 

  

 

                              

 کار در منزل 

 برای آن بنویسید؟ پاسخ 3چند پاسخ دارد؟ چرا؟   معادله دو مجهولی -0

 را رسم کنید. ی خط به معادله -1

ی خطی بنویسید که از مبدأ مختصات و نقطهمعادله -3
 
 
 

 بگذرد.  

یآیا نقطه -4
 
 
 

 قرار دارد؟چرا؟ ی روی خط به معادله  

 باشد؟ -0ای را تعیین کنید که  عرض آن نقطه خط روی  -5

 را با محورهای مختصات بیابید؟ مختصات محل برخورد نمودار خط  -6

ی خط زیر را بدست آورید؟                                                             معادله -9

 

8- 6 x 

6 2 y 

 
 
 

  
 
 

 x

y

 
 
 
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 موازی با محورهای مختصات:های خط

 عضو اعداد حقیقی است. mها )طول ها( است که در آن Xموازی محور  y=m حالت کلی خطوط معادله ها: Xالف( خط موازی با محور 

 اد حقیقی است.دعضو اع nباشد که در آن می x=nمعادله این خطوط به فرم ها: yب( خط موازی با محور 

 را رسم کنید؟ خطوط  مثال:

 

 نکته: 

 y=0ها(: Xی محور طول ها ) (معادله0

 X=0ها(: yها )ی محور عرض( معادله1

 y=X(معادله نیم ساز ناحیه اول و سوم: 3

  y=-xی دوم و چهارم :ساز ناحیه( معادله نیم4

 

 

2- =y 

1 =x 

Y=x 
0=x 

0 =y 

Y=-x 
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 شیب و عرض از مبدأ خط:

 أ خط گویند.را عرض از مبد bیب خط و را ش aیعنی  x، ضریب y=ax+b در معادله به فرم 

 های زیر را مشخص کنید؟شیب و عرض از مبدأ هر یک از خطمثال: 

 )الف شیب و4= عرض از مبدأ 1

 )ب = شیب0= عرض از مبدأ و  -5 

                    = شیب    - 3=عرض از مبدأ  و  4
 

  ج( 

  شرط اینکه چند خط با هم موازی باشند این است که شیب برابر داشته باشند.نکته: 

شرط اینکه دو خط بر هم عمود  باشند این است که شیب دو خط قرینه و معکوس یکدیگر باشند یعنی نکته: 
1

a
a

 
 

ارت دیگر :یا به عب 
 

 

1a a    

2شیب خطی که از دو نقطهشیب خط گذرنده از دو نقطه:  1

2 1

,
X X

B A
y y

   
    
   

 گذرد عبارت است از:می  

  
2y  

1y

2X  
1X
 

اهعرض تفاضل 

هاطول تفاضل 
 

  

  
 )شیب(

 دارای شیب صفر هستند. (y=k)ها X: خط موازی با محور نکته

 (    )شیب برایشان تعریف نشده است.  (x=k)ها y: خط موازی با محور نکته

 ها را قطع کند طول از مبدأ گویند.ای که در آن نقطه  خط محور طولطول نقطه طول از مبدآ:

 زیر نسبت به هم چه وضعیتی دارند؟خطوط  مثال:

aبا هم موازیند چون  a    الف( 

به هم عمودند چون   


 )ب           

ی خطی را بنویسید که از نقاطمعادله مثال:
   
   
   

 گذرد.می  
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    
     

   



  

 
  

 
  

را بیابید؟                                                                        طول از مبدأ خط مثال:  

 کار در منزل:

 را بیابید؟  أ خطشیب و عرض از مبد -0

 باشد؟ 0و عرض از مبدأ آن  -1ی خطی را بنویسید که شیب آن معادله -1

یاز نقطه  را طوری تعیین کنید که خط mمقدار  -3
 
 
 

 بگذرد.  

ی نقطه باشد و از -1ی خطی را بنویسید که شیب آن معادله -4
 
 
 

 بگذرد 

ی خطی را بنویسید که از نقاطمعادله -5
 
 
 

و  
 
 
 

 بگذرد  

ی ی خطی را بنویسید که از دو نقطهمعادله -6
   
   
   

 بگذرد. 

ها یکی باشد. موازی باشند و عرض از مبدأ آن خطکنند. اگر دو یکدیگر را در یک نقطه قطع می اند یا اینکهدو خط یا با یکدیگر موازی نکته: 

شمار نقطه اشتراک دارند، دو خط موازی و غیر منطبق گوییم این دو خط بر هم منطبق هستند و اگر دو خط بر هم منطبق باشند در بی می

 ا در یک نقطه اشتراک دارند.ای اشتراک ندارند و دو خط متقاطع تنهدر هیچ نقطه

 دستگاه معادلات خطی:

عدد است در این مزرعه چند مرغ و چند گاو وجود  56ها ی آنمرغ و گاو وجود دارد. مجموع پاهای همه 11مسئله: در یک مزرعه روی هم 

 دارد؟

عنوان نمونه از و مجهولی قابل حل است. به: این مسئله با راهبردهایی مانند شکل، حدس و آزمایش و تشکیل معادله یک مجهولی و دپاسخ

 کنیم.آن را حل میمعادله دو مجهولی  طریق تشکیل

این دو معادله را در گنار  پا دارد پس 4پا و هر گاو  1هر مرغ  گیریم پس می yو تعداد گاوها را  Xها تعداد مرغ

 دهیم.و یک دستگاه تشکیل می هم قرار داده




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خواهیم دستگاه متشکل از آن معادلات را حل کنیم. چند تا از گوییم میدنبال جواب مشترکی برای دو یا چند معادله باشیم، میهر گاه به

 های حل دستگاه معادلات خطی را هم توضیح خواهیم داد.روش

یکی از مجهولات را در عددی ضرب کرده بطوریکه ضرایب یکی از مجهولات قرینه شوند. سپس با : حذفیالف( حل دستگاه از روش 

 جمع نمودن دو معادله، یکی از مجهولات بدست آید.

8

12

 
 

 



  

  

ی دیگر ر معادلهدر این روش در یکی از معادلات یک مجهول را بر حسب دیگری حساب کرده و دب( روش جایگزینی )تبدیلی(: 

 کنیم.ی یک مجولی ساخته شود. مسئله قبل را به این روش هم حل میکنیم تا یک معادلهجایگزین می

 

  











  

یک معادله یک مجهولی دهیم تا از هر معادله یکی از مجهولات را بر حسب دیگری حساب کرده و مساوی هم قرار میج(روش قیاسی: 

 بدست آید. مثال قبل:



 









  

 هر دو معادله را در یک دستگاه مختصات رسم کرده، محل تقاطع دو خط جواب معادله است.د( روش ترسیمی: 

 را از روش رسم خطوط پیدا کنید؟  محل برخورد دو خطمثال: 

ه: در دستگانکته
ax by c

a x b y c

 

   

 داریم:  

الف( اگر 
a b

a b

 

 باشد آنگاه دستگاه دارای یک جواب است. 

ب( اگر 
a b c

a b c
 
  

 ی برخوردی ندارند.آنگاه دستگاه جواب ندارد. یعنی دو خط با هم موازی هستند و نقطه 
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دستگاه  مثال:




  جواب ندارد زیرا:  

 کار در منزل:

آیا نقطه 
 
 
 

جواب دستگاه 




 باشد یا خیر؟می  

ها معین کنید جواب دستگاهبا رسم خط




 گیرد؟در کدام ناحیه از دستگاه مختصات قرار می  

دستگاه




 را به روش حذفی حل کنید؟  

دستگاه




 را به روش جایگزینی حل کنید؟  

 سال است سن هر یک را بیابید؟ 16ها سال و اختلاف سن آن 51مجموع سن علی و پدرس 

 نکات و سوالات  تکمیلی 

است. اگر محورهای مختصات را به موازات خود به   به صورت  xoy ی خطی در دستگاهمعادله -0سؤال 

 ( انتقال بدهیم. معادله این خط در دستگاه جدید کدام است؟-0و4ی )نقطه

  د(                  ج(                  ب(                             الف( 

در دستگاه قبلی، در دستگاه جدید  m(x,y)منتقل کنیم. مختصات نقطه  (a,b)ی اگر محورهای دستگاه مختصات را از مبدأ به نقطه :0نکته 

به این صورت خواهد بود:  
X x a

M
Y y b

 


 
  

,به مختصات ABوسط پاره خط   Mمختصات  :1 نکته
a c

A B
b d

   
    
   

برابر است با :  

a c

M
b d

 
 

  
 

  

  

 اند. مختصات مرکز دایره برابر است با:ای واقعروی محیط دایره C(-3و5و ) B(0و5و ) A(0و-0سه نقطه ) -1سؤال 

 (0و1-د( )                 ج(     (          1و-0(               ب( )-0و1الف( )

 : مرکز دایره محیطی در مثلث قائم الزاویه وسط وتر است.راهنمایی
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)عبارت است از :  Bو Aی فاصله نقطه :3نکته  ) ( )B A B AAB x x y y     

باشد ی دوم میساز ناحیهروی نیم -5به عرض  Bیه اول و سوم و نقطه ساز ناحروی نیم به طول  Aی نقطه -3سؤال 

 برابر است با: Bتا  Aی فاصله

 01د(                   ج(                 ب(                     8الف(

شود  نمایش داده می y=axگذرند به صورت کلی یمعادله خطوطی که از مبدأ مختصات م :4نکته 
عرض نقطه

طول نقطه
   

 از مبدأ مختصات بگذرد؟  چقدر باشد تا خط mمقدار  :4سؤال 

  د(        ج(           ب(             الف(

ی خطی که از نقطه معادله -5سؤال 
 
 
 

برابر باشد   گذشته و عرض از مبدأ آن با عرض از مبدأ خط 

 چیست؟

  د(          ج(               ب(     الف(

:چقدر باشند تا دو خط nو mمقادیر  -6سؤال  ( )d m x y     به هم منطبق شوند؟ 

 m=1و n= -0د(               m=0وn= -0ج(                       =5nو =m 3ب(             =m=n -1الف(  

ها نیز با هم برابر باشند با هم خطوطی که شیب شان مساوی و عرض مبدأ مختلف دارند با هم موازیند، چنانچه عرض از مبدأ آن :5نکته 

 اند.منطبق

 نسبت به هم چه وضعی دارند؟   دو خط -9سؤال 

 توان مشخص کردج(تعامدند                              د( نمی       اند              الف(موازیند                ب( منطبق

0ayدر معادله به فرم :6نکته  bx c     شیب خط برابر است با: ) وقتی,x y )در یک طرف تساوی باشند 

      
ضریب 

ضریب 
 شیب

 روی محور طول یکدیگر را قطع کنند؟  طچقدر باشد تا دو خ mمقدار  -8سؤال 

  د(                  ج(                         ب(              الف(

 چقدر است؟ mهاست. مقدار موازی محور طول ه به معادل Dخط  -7سؤال 
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  د(                  ج(                         ب(              الف(

 .که شیب آن تعریف نشده است x=kباشند عبارت است از مومی خطوطی که موازی محور عرض میمعادله ع :9نکته

 .که شیب آن صفر است y=kباشند عبارت است از ها میمعادله عمومی خطوطی که موازی محور طول :8نکته 

 چقدر است؟ mموازی محور عرض باشد مقدار   اگر خط -01سؤال 

  د(                  ج(                         ب(              لف(ا

)اگر -00سؤال  , ) , ( , )A m n B m n    خط باشند معادله عمود منصف دو سر یک پارهAB دام است؟ک 

0xب(              الف(                          )جy x                   )0دy   

 عمود باشد چیست؟  گذشته و بر خط  معادله خطی که از  -01سؤال 

0yالف(               )0بx                          )د(                  ج  

توان نوشت باشد را به این صورت نیر می p,qبدأ آن ی خطی که طول از مبدأ و عرض از م: معادله7نکته 
  

1
x y

p q
  

 اثبات کنید؟؟

 کند برابر است با:قطع می -1ی ها را در نقطهو محور طول 3ی ها را در نقطهی خطی که محور عرضمعادله -03سؤال 

  د(                  ج(                         ب(              الف(

 

 موازی نیمساز ربع اول است؟ aبه ازای چه مقادیری از   خط -04سؤال 

  aد( هیچ مقدار از                   ج(                         ب(              الف(

2yی برخورد دو خط نقطه -05سؤال  x   2وy mx   بر نیمساز ربع دوم واقع است. در این صورت مقدارm 

 برابر است با:

 -3د(                  ج(                         ب(              الف(
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0Axاگر حالت کلی معادله خط به صورت -01نکته  By C    :باشد آنگاه
C

A
  ل از مبدأطو,

C

B
  عرض از مبدأ,

A

B
  

 شیب خواهند بود

 است. عرض از مبدأ آن چقدر است؟ -0و طول از مبدأ آن  -3شیب خطی  -06سؤال 

 ج(          -1ب(         3الف(
1

3
 3-د(            

 .انداز مبدأ دو خط با هم برابر باشند آن دو خط بر هم منطبقاگر شیب و طول  -00نکته 

 شیب و طول از مبدأ دو خط برابرند آنگاه این دو خط ...... -09سؤال 

 اند.کند       ج(موازیند         د(منطبقها یکدیگر را قطع میای واقع بر محور طولالف(برهم عمودند      ب( در نقطه

 اند.بدأ و عرض از مبدأ دو خط با هم برابر باشند دو خط بر هم منطبقاگر طول از م -01نکته 

    گذرند(. دو خط که طول از مبدأ و عرض از مبدأ برابر داشته باشند نسبت به هم چه وضعی دارند؟ )این دو خط از مبدأ نمی -08سؤال 

 اندقطه متقاطعاند        د( فقط در یک نالف( عمودند       ب(موازیند        ج(منطبق

 .ساز ناحیه اول و سوم عمود استاگر خطی طول از مبدأ و عرض از مبدأ مساوری داشته باشد آنگاه خط بر نیم -03نکته 

 خطی که طول از مبدأ و عرض از مبدأ مساوی داشته باشد. -07سؤال 

 گذردمی ها است.                                ب(از مبدأ مختصاتالف(موازی محور طول

 ساز ناحیه اول است.ی سوم عمود است                       د(موازی نیمساز ناحیهج(بر نیم

 ی دوم و چهارم عمود است.ساز ناحیهاگر طول از مبدأ و عرض از مبدأ خطی قرینه باشد آنگاه خط بر نیم -04نکته 

 گر باشند؟ی یکدیدر خطی که طول از مبدأ و عرض از مبدأ قرینه-11سؤال 

 ی دوم موازی است.ساز ناحیهب( با نیم الف( برمحور طول عمود است

 د(شیب آن برابر یک است. ی سوم عمود استساز ناحیهج( بر نیم

 بر همین خط عمود باشد کدام است؟  متعلق به -3ای به طول ی خطی که در نقطمعادله -10سؤال 

  د(                   ج(                         ب(              الف(
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نقاط  -11سؤال    
   
   

دوم و چهارم  ساز ناحیهبر نیم ABخط  kاند به ازای چه مقداری از مفروض 

 عمود است؟

  د(             ج(                ب(        الف(

ABاند )روی یک خط هستند( که: زمانی بر یک استقامت A,B,Cسه نقطه  -05نکته  BCm m  

 اند؟بر یک استقامت  سه نقطه mبه ازای چه مقدار  -13سؤال 

  د(        ج(         ب(      الف(

                                           بگذرد به صورت: A(x,y)و از نقطه  mخطی که شیب آن ی معادله -06نکته 
( )A Ay y m x x  

ی خطی که از نقطهمعادله -14سؤال  
 
 

 عمود باشد. عبارت است از:  بر خط  

  د(           ج(                      ب(          الف(

 می گذرد عبارت است از: A,Bمعادله خطی که از دو نقطه  :09نکته 

, , , , ( )
A B A B B A

A A

A B A B B A

x x x x x x x y
A B m y y m x x

y y y y y y y x

     
    
     

  

 گذرد کدام است؟ می  طهمعادله خطی که از دو نق -15سؤال 

 د(           ج(                      ب(          الف(

 ت برابر است با :مساحت حاصل از برخورد خط به محورهای مختصا :08نکته 

طول از مبدأ عرض از مبدأ 

 
 

 چند واحد مربع است؟ و خطوط   مساحت سطح محصور بین خط -16سؤال 

 6د(           8ج(            4ب(       01الف(

  از مبدأ مختصات برابر است با:  Aی فاصله نقطه :07نکته 

 از مبدأ مختصات برابر است با: ی تقاطع دو خط ی نقطهفاصله -19سؤال 

  د(         ج(         1ب(       0الف( 



  شمالی خراسان ریاضی دبیر جعفری                خطی های معادله و خط ششم: فصل                       نهم ریاضی

 
100 

0axاز خط   Aی ی نقطهفاصله :11نکته by c   آید.دست میی مقابل بهاز رابطه 

2 2

A Aax by c
d

a b

 



  

واحد است عرض  برابر   ی دوم از خطی به معادلهساز ناحیهای واقع بر نیمی نقطهفاصله -18سؤال 

 نقطه کدام است؟

 8د(         9 ج(      6ب(      5الف(

0axی مبدأ مختصات از خطفاصله -10نکته  by c   آید.از رابطه مقابل بدست می                 

 برابر است با:   ی مبدأ مختصات از خطفاصله -17سؤال 

 1د(        ج(        ب(         الف(

                                                                                                    خط موازی برابر است با: 1ی فاصله -11نکته 
 


  

: را پیدا کنید. 'dو    dفاصله دو خط  -31 سؤال 4 4 5 0 . ' :2 2 3 0d x y d x y      

 د(           ج(          ب(           الف(

 .سازد بزرگتر استها میکه آن خط با جهت مثبت محور طولای هر چه شیب خط بیشتر باشد زاویه :13نکته 

 سازد؟ها زاویه بزرگتر میxکدام یک از خطوط زیر با جهت مثبت محور  در فضای  -30سؤال 

 د(           ج(                      ب(          الف(

ای ای تند و اگر شیب منفی باشد زاویهکند زاویهای که خط با جهت مثبت محور طول درست میاگر شیب خط مثبت باشد زاویه -14نکته 

 ای باز است.کند زاویهکه خط با جهت مثبت محور طول درست می

 سازد؟ای میچه زاویه  با خط خط -31سؤال 

 45د(               71ج(                61ب(                      31الف(

 بسازد کدام است؟  ها زاویهبگذرد و با جهت مثبت محور طول معادله خطی که از نقطه  -33سؤال 

 د(           ج(                      ب(          الف(
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 های آن برابر است با:یانهمحل برخورد م Gی تشکیل یک مثلث بدهند نقطه A,B,Cاگر سه نقطه  -15نکته 

,A B C A B C
G G

x x x y y y
x y

   
   

های محل برخورد میانه Gهای یک مثلث باشند. مختصات نقطه راس  اگر سه نقطه -34سؤال 

 آن برابر است با:

  (       د(7و00(           ج( )3و00(         ب( )0و0الف( )

ی زیر برقرار های این متوازی الاضلاع رابطهباشند بین رأس ABCDچهار رأس متوازی الاضلاع   A,B,C,Dاگر  -16نکته 

 است.

,A C B D A C B Dy y y y x x x x       

اگر  -35سؤال      
     
     

 Dباشند. مختصات رأس  ABCDمختصات سه رأس متوازی الاضلاع  

 برابر است با؟

ف(ال
 
 
 

ب(          
 
 
 

ج(              
 
 
 

د(                
 
 
 

  

0دو خط :19نکته , 0ax by c ax b y c         های زیر برقرار است.اگر تشکیل یک دستگاه بدهند حالت 

ه جواب ندارد )دو خط با هم موازیند؛ هرگاه:الف( دستگا
a b c

a b c
 
  

  

اند( هرگاه: شمار جواب دارد )دو خط منطبقب(دستگاه بی
a b c

a b c
 
  

    

اند( هر گاه: ج( دستگاه یک جواب دارد )دو خط متقاطع
a b

a b

 

  

0aa( دو خط بر هم عمودند؛ هر گاه: د bb    

دستگاه  m,nبه ازای چه مقادیری از  -36سؤال 



 شمار جواب دارد؟بی  

 n= -4وm= 1د(          n= -1وm=1ج(      m= -0و  n=1ب(            m=n=0الف(
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 A(0و  -0ی )در نقطه  خط چه اعدادی باشند تا دو  m,n -39سؤال 

 کنند.تلاقی می

 n= 1وm= د(          n= 1وm= -0ج(      m= 0و  n= -1ب(            =m=n 0الف(

 بر هم عمودند؟  دو خط mبه ازای چه مقدار  -38سؤال 

 1د(                 0ج(               1ب(            3الف(

 .بور عمود باشدگذرد بر خط مذی که از دو نقطه میاند هر گاه خطدو نقطه نسبت به یک خط متقارن -18نکته 

 نسبت به کدام یک از خطوط زیر قرینه یکدیگرند؟ B( -1و 0و ) A(1و -0ی )دو نقطه -37سؤال 

xالف( y      )بx y               )جy               )د  

قرینه یک نقطه: 17نکته 
x

A
y

 
  
 

 : 

الف( نسبت به مبدأ مختصات  
x

A
y

 
   

 
 

ها: ب( نست به محور طول
x

A
y

 
   

 
  

ج( نسبت به محور عرض ها 
x

A
y

 
   

 
  

x=m  :mد( نسبت به خط  x
A

y

 
   

 
  

y=n  :xه( نسبت به خط 
A

n y

 
   

 

  

aو( نسبت به نقطه 
m

b

 
  
 

       : 
  
 

  

یمساز ناحیه اول و سوم ز( نسبت به ن
y

A
x

 
   

 
  

ساز ناحیه دوم و چهارم: س( نسبت به نیم
y

A
x

 
   

 
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 های قرینه یکدیگرند؟نسبت به کدام یک از خط  هاینقطه -41سؤال 

 هاyها        د(محور Xج(محور الف( نیمساز ناحیه دوم      ب( نیمساز ناحیه اول       

 عبارت است از: نسبت به خط  A(4و  0مختصات قرینه نقطه ) -40سؤال 

 ( -1و  -0(          د( )-3و  0(          ج( )-1و 0(         ب( )-1و  1الف(  )

 ( متقارن است؟0و  -0با کدام یک از نقاط زیر نسبت به نقطه )  ( -0و 1نقطه ) -41سؤال 

 (-1و -0(          د( )3و  -4(       ج( ) -3و  0(        ب( ) -3و  -4الف( )

 آید.ی زیر بدست میاز رابطه ABCسه رأس یک مثلث باشند. مساحت مثلث  A., C ,Bاگر نقاط  -31نکته 

     

     

A B A C A C A B

A B C B c A c A B

x x y y x x y y

x y y x y y x y y

    

    

  

 برابر است با؟ C(6و6و ) B(-3و  3) و A(3و  -3مساحت مثلثی به رئوس )  -43سؤال 

 91د(            7ج(           36ب(            08الف( 

ای همواره در ناحیه اول باشد طول و عرض آن مثبت خواهد بود . اگر در ناحیه دوم باشد طول منفی و عرض مثبت. اگر اگر نقطه -30نکته 

 ی سوم .......در ناحیه

اگر   -44سؤال  
 
 

 ای باید باشد؟در چه محدوده Xی اول باشد. همواره در ناحیه 

 موازی هستند.  دو خط aبه ازای کدام مقدار  -45سؤال 

 توان حساب کرد.د( نمی           1ج(          ب(           -1الف( 

 (4/01/76چی تیزهوشان شکل رو به رو مساحت قسمت هاشور خورده چند واحد مربع است؟ )قلمدر  -46سؤال 

                                               1د(         ج(           ب(         0الف( 

A 

B 
C
 

𝑥

𝑑 :𝑦  𝑥  𝑐 𝑑 :𝑦   𝑥  𝑏 
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 (4/01/76چی تیزهوشان ؟ )قلممعادله خط مقابل کدام است -49سؤال 

 

0)        1)       3)           4)  

نقطه  mبه ازای چه مقدار  -48سؤال  
 
 

 گیرد.قرار می روی خط  

 m(به ازای هیچ مقدار از m          4( به ازای هر مقدار از 3             (به ازای1          ا( به ازای

 

 

 

 

  

 


